

公示资费套餐、规范营销行为 今年信息通信行业将办好这十件实事

新华社南昌5月17日电(记者周圆、姚子云)5月17日是世界电信日。工业和信息化部17日发布“2025年信息通信暖心服务十件实事”,聚焦群众在电信业务使用、数字适老、个人信息保护等方面的关切期盼,推动进一步优化信息通信服务环境,促进信息通信服务更好利民惠民。

“十件实事”主要内容包括开展“明白办、放心用”行动,精简优

化在售公众用户电信资费套餐,实现全量公示,未公示不销售;优化电信业务线上办,制定手机营业厅服务标准;规范营销推广行为,电信业务推介做到全面准确,关键内容显著提示,协议文本清晰易懂;升级业务使用提醒,自动续订、自动续费前5日通过短信、通知栏消息、电话等显著方式提醒用户,手机流量超套及时提醒,推出超套封顶服务,可由用户自

行选择封顶阈值档位。此外,便捷业务退订,规范电信业务退订办理流程,符合条件的当场办结,及时退还话费余额;提升适老化服务水平,客服热线实现65岁以上老年用户“一键呼入人工客服”;促进算法推荐公开透明,以适当方式向用户公示互联网应用程序服务的基本原理、目的意图和运行机制;保护用户敏感权限,实现手机终端麦克风、摄像头、定位

等敏感权限调用实时提醒;推广“来电来信免打扰”服务,依据用户登记意愿提供营销电话、短信个性化防护;推进二次号码“一键解绑”,为二次号码(即回收重新启用的号码)用户提供服务渠道,支持解除号码与常用互联网应用服务的历史绑定关系。工业和信息化部有关负责人表示,下一步将指导信息通信行业企业细化工作举措,把好事办

好,实事求是,持续提升信息通信服务水平,让群众在数字生活中有更多获得感、幸福感、安全感。“十件实事”是在工业和信息化部指导下,由中国通信企业协会、中国互联网协会组织基础电信企业、相关互联网企业共同提出的,并在江西南昌举行的2025世界电信与信息社会日纪念活动暨国际电信联盟160周年活动上正式宣布。

塞尔维亚“绿色议程”研讨会热议中塞绿色合作

新华社贝尔格莱德5月16日电(记者石中玉 陈颖)由中国驻塞尔维亚大使馆和塞尔维亚国民议会友好小组共同举办的“绿色议程”研讨会16日在塞首都贝尔格莱德举行,中塞两国官员和企业代表热议中塞绿色合作。

中国驻塞尔维亚大使李明致辞表示,中国作为负责任大国,积极致力于应对气候变化,将绿色转型作为生态环保、可持续发展的必由之路和经济社会发展的新引擎。近年来,中塞绿色发展合作持续深化,成为地区国家合作应对气候变化的典范。期待更多绿色项目在塞尔维亚生根落地,推动构建新时代中塞命运共同体,共建清洁、美丽、可持续的世界。

塞尔维亚国民议会副议长拉古什和塞方议员表示,中国企业投资持续推动塞经济社会发展,极大改善了塞生态环境和民众生活,公路、铁路、桥梁等基础设施建设也不断给塞尔维亚人民带来便利和福祉。

来自河钢塞尔维亚公司、中国路桥、塞尔维亚紫金铜业有限公司等企业的代表介绍了各自企业采取的环保措施及成效,同与会官员开展深入互动交流。他们表示,将通过加强技术研发,利用清洁能源,优化生产流程,加大资金投入等措施推进企业绿色转型,继续致力于清洁建设和绿色发展,为中塞绿色合作作出更大贡献。

算力互联网试验网建设正式启动

新华社南昌5月17日电(记者周圆、姚子云)17日,2025世界电信与信息社会日纪念活动暨国际电信联盟160周年活动在江西南昌举行。其间,中国电信、中国移动、中国联通联合中国信息通信研究院正式启动算力互联网试验网建设。

中国信通院副院长王志勤介绍,算力互联网是落实国家关于加快形成全国一体化算力体系重点任务要求,推动我国算力产业提质增效、加快培育新质生产力的具体实践。建设运行算力互联网试验网,将持续优化全国算力资源布

局,助力人工智能等领域科技创新,促进数字经济与实体经济深度融合,为我国高质量发展注入新动能。

据悉,中国信通院联合30余家产学研单位,依据“先互联、再成网、同步建市场”的总体思路,以“技术试验+生态共

建”为核心,开展算力互联网体系架构研究,同时会同中国电信、中国移动、中国联通率先启动试验网建设,面向通算、智算、超算,以及云、边、端等公共算力资源,开展三家运营商自有算力和全国分散社会算力的互联,实现用户便捷

地“找调用”算力。

王志勤表示,未来将加快算力互联网试验网在重点区域与行业部署,强化互联互通,攻关关键技术,完善标准体系,拓展行业应用,形成示范效应,提升全行业普惠用算水平。



多彩活动迎接 全国助残日

5月16日,演员在“艺彩纷呈·同心筑梦”为主题的第十届云南省残疾人艺术汇演中表演节目。

5月18日全国助残日将至,各地开展丰富多彩的助残日活动。今年全国助残日的主题为“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”。

新华社发(梁志强摄)

财政和经济前景恶化 穆迪下调美国 主权信用评级

新华社纽约5月16日电(记者刘亚南)国际信用评级机构穆迪公司16日宣布,由于美国政府债务及利息支出增加,该机构决定将美国主权信用评级从Aaa下调至Aa1,同时将其评级展望从“负面”调整为“稳定”。

穆迪当日发布公告说,评级下调反映出过去十多年来美国政府债务和利息支付比例显著高于拥有类似评级国家的水平。穆迪认为,持续的大规模财政赤字将进一步推高政府债务和利息支出负担。与美国以往以及其他高评级主权国家相比,美国财政状况很可能会恶化。

由于惠誉和标准普尔已分别于2023年和2011年下调美国主权信用评级,美国在三大主要国际信用评级机构中的主权信用评级均失去了Aaa的最高等级。

穆迪认为,美国政府当前财政支出计划无法让强制性支出和赤字在未来出现实质性减少。该机构预计,如果不调整税收和支出,美国预算灵活性仍将有限,包括利息在内的强制性支出占总支出的比例将从2024年的73%左右升至2035年的78%左右。如果美国国会2017年通过的《减税与就业法案》得以延长,未来10年内,扣除利息支出后的美国联邦政府赤字将增加约4万亿美元,美国联邦政府债务负担占国内生产总值(GDP)比重将从2024年的98%升至2035年的134%。

数据显示,美国联邦政府债务总额目前已超过36万亿美元,仅今年6月就有6.5亿美元的国债到期。美国财政部数据显示,2025财年上半年,美国联邦政府财政赤字已超过1.3万亿美元,为半年度历史第二高。

此外,由于美国新一届政府上任以来对贸易伙伴实施关税措施,美自身经济也受到显著拖累。美国商务部数据显示,今年一季度美国GDP环比按年率计算萎缩0.3%。这是2022年以来美国经济的最差季度表现。分析人士指出,长期来看,关税政策持续将加剧经济不确定性,可能导致通胀和失业率上升,关税对美国经济的冲击效应未来可能进一步显现。

国际观察

俄乌时隔三年再谈判 迈出艰难一步 未实现突破

俄罗斯和乌克兰代表团16日在土耳其伊斯坦布尔举行双方三年来的首次直接谈判。双方就互换1000名战俘达成共识,同时“原则上”愿意继续接触和谈判。

分析人士认为,俄乌时隔三年多再次直接对话,对于政治解决乌克兰危机具有一定意义,但俄乌在短期内实现停火并不容易,同时双方在核心关切问题上的分歧依然难解。

迈出艰难一步

这场受到各方高度关注的谈判由土耳其外交部长费丹主持,持续近2个小时。英国广播公司摄影记者到现场看到,谈判开始时双方代表没有握手。

谈判结束后,乌克兰代表团团长、乌国防部长乌梅罗夫对媒体表示,双方讨论了停火和两国领导人举行会晤等问题。俄罗斯总统助理、俄方代表团团长梅金

斯基发表声明说,俄方对谈判结果总体满意,对于乌方提出的领导人举行直接谈判,俄方“已经知悉”。

俄乌代表团还确认,双方已同意近期交换1000名被俘人员。据多家媒体报道,这将是自2022年2月乌克兰危机升级以来双方最大规模的一次战俘交换。

费丹在会后表示,俄乌此次达成换俘共识是“建立信任措施”,同时俄乌双方都表示原则上愿意继续进行接触谈判。

乌克兰政治专家费先科指出,本轮谈判没有取得突破性进展在意料之中,但两国谈判进程得以继续,仍是双方实质性磋商迈出的艰难一步。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基说,这次谈判“朝着和平解决冲突迈出一步”,但期望谈判立即取得重大突破并不现实。

停火分歧犹在

俄乌能否通过谈判达成停火共识,是各方关注的重点。谈判前,乌方在欧洲和美国支持下提议自12日起实施至少30天的全面无条件停火,俄方则表示停火只是给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。

目前各方披露的消息显示,俄乌在停火协议方面进展有限。梅金斯基在会后说,双方商定将提交各自对未来停火的详细建议。路透社援引一名匿名乌克兰代表团成员的话报道,俄方在谈判中提出,停火的前提条件应该包括乌军从部分土地上撤军,遭到乌方拒绝。

乌克兰在会后继续寻求通过欧美向俄方施压。乌总统泽连斯基同法国、美国、德国和波兰领导人一起,与美国总统特朗普通电话。乌政府发言人说,泽连斯基

在通话中要求,如果俄罗斯继续拒绝停火,需对俄“强力”制裁。法国总统马克龙表示,欧洲正与美国一起准备对俄的新一轮制裁。

俄罗斯政治观察人士德米特里·索洛尼科夫认为,这次谈判再次体现出,双方对于“先停火还是先谈判”的分歧没有改变。乌克兰希望先实现停火,以便获得喘息机会,增加武器供应,然后双方再谈判;俄罗斯则坚持先谈判然后才能停火的立场,以保持对乌方的军事压力。

关键问题难解

分析人士指出,从谈判前俄乌双方就已暴露出的各种分歧看,这次谈判没有取得突破性进展并不意外。俄乌在停火条件、部分土地归属、乌是否加入北约等核心问题上依然存在难以弥合的分歧,实现停火乃至持久和平

依然道阻且长。

费先科认为,只要美国方面持续支持谈判,乌方就不会放弃谈判,接下来乌方预计会和美国进一步协调立场。美国总统特朗普15日称,在他与俄总统普京会面前,俄乌和谈不会取得重大进展。俄新报的报道说,俄方的关键诉求在于让西方放弃把乌克兰“欧洲化”的企图,只有当乌方愿意讨论这一议题时,双方的谈判才会有实质性进展。至于美欧制裁,不会成为俄罗斯改变立场的决定性因素。

英国天空电视台评论,不可忽视的现实是,俄乌双方依然存在很大分歧,目前来看,双方还没有显露出为达成和平协议而作出“必要而艰难”让步的意愿。

新华社伊斯坦布尔5月17日电

新华社记者王腾飞 刘磊 江宥林

关注食品安全 情系好心茂名
协力构筑食品安全屏障
同心同德共建美丽茂名

食品安全5要点

- 1 保持清洁
- 2 生熟分开
- 3 保持安全温度
- 4 彻底做熟
- 5 使用安全的水和原材料

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣

MAOMING 好心茂名

关注食品安全
情系好心茂名

我是好心茂名人
食品安全我先行

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣

同筑安全屏障 共创食安茂名

食品安全连万家
茂名创城靠大家

茂名正在创建食品安全示范城市

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣